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Instructions au candidat(e)
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Important : Le candidat est invité a lire et
suivre attentivement ces recommandations.
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Le document que vous avez entre les mains est de
3 pages :la premiére est réservée aux
recommandations.
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Répondre aux questions du sujet avec précision
et soin ;
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L’usage de la calculatrice scientifique non
programmable est autorisé ;
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Vous devez justifier les résultats ( Par exemple :
lors du calcul des limites , lors du calcul des
probabilités , ...);
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Vous pouvez répondre aux exercices selon I’ordre
que vous choisissez , mais veuillez numéroter les
exercices et les questions;
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Veillez a la bonne présentation de votre copie et a
une écriture lisible;

4l 5 48 ) gl) 4l Gpia o Jaal) e iy
¢5 9 A lady

11 est souhaitable que les pages soient numérotées
pour faciliter la correction;
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Eviter I’écriture au stylo rouge;
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Assurez-vous que vous avez traité tous les
exercices avant de quitter la salle d’examen.
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Exercice n°1:(4pts)

On considére la suite numérique (un )nED définie par: u, =2 et u,,, =5u, +3 pour tout n del!

3
On pose: v, =u, +Z pour tout n del]

0.75 | 1. Calculer u, , v, et v,
1 2. Montrer que (vn ) est une suite géométrique de raison 5

0.5 | 3. Exprimer v, en fonction de n

1
0.5 | 4. En déduire que pour tout n de [l : u, :Z(l Ix5" —3)

0.5 |5 Calculer lim u,

X—>+00

0.75 | 6. Est-ce que le nombre 1718 est un terme de la suite (un )nED ? Justifier la réponse.

Exercice n°2 :(4pts) (Donner les résultats sous forme de fraction)

Une urne contient trois boules rouges, trois boules vertes et deux boules blanches.
Toutes les boules sont indiscernables au toucher.

On tire simultanément au hasard trois boules de I’urne.

On considere les événements suivants :

A : « Parmi les trois boules tirées il n’y a pas de boule blanche »

B : « Les trois boules tirées ont la méme couleur »

C : « Les trois boules tirées sont de couleurs deux a deux différentes »

D:

« Parmi les trois boules tirées, deux exactement sont de méme couleur»

5
1 1. Vérifier que p(A)=ﬁ

2 2. Calculer P(B) et p(C)

9
1 3. Montrer que P (D)= 1

Exercice n°3 :(12 pts)

On considére la fonction numérique f de la variable réelle x définie sur [J par:
f(x)=e"—e"+x
et soit (C f.) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O;f;])

1| La. Caleuler lim f(x) et lim (f(x)—x)

0.5 | 1.b.. Interpréter géométriquement le résultat obtenu .

X—> 400 X—> +©

1 | 2.a. Calculer lim f(x) et lim M (Remarquer que ¢ —¢* = ¢* (e” —1))
x

0.5 | 2.b. Interpréter géométriquement le résultat obtenu .
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1 | 3-a. Calculer f'(x) ,pour tout x de [l
1\ 7
0.5 | 3.b. Vérifier que 2[(3* _Zj +§ =2e" —¢" +1
0.5 | 3-c. Endéduire que / est croissante sur []
1 | 4.a. Montrer que f"(x)=4e> —e* pour tout x de [J
1.5 | 4.b. Etudier le signe de f° "(x) et en déduire que (C f) admet un point d’inflexion dont on déterminera
P’abscisse.
5.a. Etudier le signe de [ (x) —Xx et en déduire la position relative de(C ; )
1.5 '
et la droite (A) d’équation y =x
1 5.b. Donner I’équation de la tangente (T ) au point O (0 ; O)
6. Dans la figure ci-dessous (C f) est la courbe représentative de
2 Calculer ’aire de la partie hachurée.

at (Cf )

ot

-3 -2 =1 in2"3 2 x




- b, KN s glt gbogl) et e e

1 : . E! \ é/“u\ A zoouc//\\ i;::xl\"*:;::' oLo@0ol M&UUM)Z,@JL,

2019 jvaalali 35901

- Wl ol - aga il 5 LAY 5 ill ik )1 S 5l

rrsssssssssssssddsd  |NR102
S daa sl Salal)
Jalaal) dondaall dlluca g 5 ladl) e cilasdl) duwd Alesal) gf Ll
Exercices n°1(4pts)
Questions Det,alls des elemer‘lts de Notes partielles Total Observations
réponses et baréme
11 55
1 Sy el y = 7T u =13 0.25 +0.25 + 0.25 0.75
2 vn+l = SV" 1 1
11, _\n
3 v, = Z(S) 0.5 0-5
1 n
4 u, =—(11(5)' -3) 0.5 0.5
4
Accorder au candidat
5 lim u, =+ 0.5 0.5 la note entiére pour une
réponse correcte méme
sans justification.
6 ne4 0.75 0.75 On tiendra compte des
étapes de la résolution

Exercice n°2 :(4pts)
Questions Détails des elemel‘lts de réponses Notes partielles Total Observations
et baréme
Donner D’expression correcte 0.5
1 5 1
A)=— 0.5
p(4)=-7
Donner les deux expressions 2%0.5
2 correctement ) Accepter toute
p(B)zL etp(C)zi 2%0.5 2 méthode correcte
28 28 ]
Donner D’expression correcte 0.5
3 9 1
D)=— 0.5
p( ) 14
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Exercice n°3 : (12pts)

Détails des éléments de réponses et

Questions bare Notes partielles Total Observations
aréme
La justification 0.25
Jim f (x)=-c0 0.25
l.a T : 1
La justification 0.25
Jim (£ (x)-x)=0 0.25
Lb Interprétation géométrique 0.5 0.5
fim f (x)=+o 0.25
2 La justification 0.25
.a 1
X
lim M =+ 0.25
X—>+0 X
La justification 0.25
2.b Interprétation géométrique 0.5 0.5
3.a f(x)=2e" —e* +1 1 1
1\ 7
3.b 2[@ ——j +—=2¢" —e" +1 0.5 0.5
4 8
3.c [ est croissante sur 0.5 0.5
4.a f"(x)=4e> —e" 1 1
f" s’annuleen -21n2 1
4.b Signe de [ "(x) 0.25 1.5
/" change de signe 0.25
Résolution de f (x) =X 0.5
5.a la position relative de (C p ) et la 1.5 Accorder 0'.5 .d
: 1 chaque position
droite (A)
Accorder 0.25 a
la formule
5.b (T):y=2x 1 1 générale de
Péquation de la
tangente
L In2 Accepter le
L'aire= (IO (f(x) - x)dx)u.a 0.5 résultat méme si
6 2 le candidat ne
1 cite pas lunité
L'aire=—u.a d’aire .
2 1.5




